



## ФЕДЕРАЦИЯ ХОККЕЯ С МЯЧОМ РОССИИ

101990, Москва, Мясницкая ул., 35, стр. 2  
Телефон: +7(499) 270 18 10  
Факс: +7(499) 270 18 10  
e-mail: info@rusbandy.ru

## BANDY FEDERATION OF RUSSIA

101990, Moscow, Myasnitskaya str. 35. bld. 2  
Telephone: +7(499) 270 18 10  
Fax: +7(499) 270 18 10  
e-mail: info@rusbandy.ru

«28» декабря 2010 года

г. Москва

Исх. № 456

Руководителям хоккейных Клубов

Руководителям региональных Федераций

28 декабря 2010 года Министр внутренних дел России, генерал армии Р.Г. Нургалиев совместно с Министром спорта, туризма и молодежной политики РФ В.Л. Мутко провел совещание с представителями Российского футбольного союза, Российской футбольной Премьер-Лиги, Футбольной национальной лиги, Континентальной хоккейной лиги, Всероссийской Федерацией волейбола, Российской Федерацией баскетбола, Федерацией хоккея с мячом России, руководителями спортивных сооружений, спортивных клубов и объединениями болельщиков.

На совещании были рассмотрены вопросы профилактики правонарушений при проведении соревнований, реализации комплекса мер, связанных с обеспечением общественного порядка и безопасности при проведении спортивных мероприятий сезона 2010 года и поставлены задачи на 2011 год.

В режиме видеоконференцсвязи в совещании приняли участие руководители органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по делам молодежи и в сфере физической культуры и спорта, лидеры объединений болельщиков.

В своем выступлении Рашид Нургалиев отметил, что особое внимание общественности традиционно обращено к футбольным и хоккейным соревнованиям.

В этой связи большое значение приобретают вопросы обеспечения правопорядка и безопасности, защиты прав и интересов граждан от противоправных действий, которые нередко проявляются со стороны отдельных граждан на стадионах и прилегающей к ним территории.

В 2010 году в отношении болельщиков спортивных команд было возбуждено 22 уголовных дела.

Вместе с тем болельщики все еще используют на трибунах стадионов пиротехнические изделия, скандируют лозунги оскорбительного, а порой экстремистского содержания.

По словам Рашида Нургалиева, некоторые люди идут на стадионы с одной целью – устроить беспорядки. Подобные факты ставят под угрозу проведение соревнований, а также создают непосредственную опасность для жизни и здоровья спортсменов, судей и зрителей.

Обеспечение безопасности зрителей на трибунах – ключевая задача. Практика проведения соревнований прошедшего сезона показывает, что многие стадионы до сих пор не отвечают требованиям безопасности и не оборудованы необходимыми техническими средствами.

Спортивные соревнования сегодня занимают особое место в формировании поведения молодежи, их правосознания и ориентации на лучшие традиции российского спорта. В этой работе необходимо опираться, прежде всего, на ветеранов российского спорта, звезд спорта, сотрудников спортивной среды, работающих с молодежью.

Приоритетными и наиболее эффективными на сегодняшний день являются превентивные и профилактические меры, направленные на предупреждение фактов вандализма, хулиганства, вовлечения подростков в экстремистские действия.

Нужно повышать роль и ответственность органов исполнительной власти, администраций спортивных сооружений и организаторов матчей, в том числе футбольных и хоккейных клубов, а также определить роль и место правоохранительных органов в контроле правопорядка и общественной безопасности на спортивных аренах.

По словам Рашида Нургалиева, МВД будет пересматривать тактику и алгоритм действий нарядов милиции на спортивных соревнованиях, оптимизировать количество привлекаемых сил и средств. При этом к обеспечению правопорядка будут привлекаться охранные структуры, волонтеры и распорядители.

Кроме того, Министр сообщил, что в МВД, возможно, будет создано профильное подразделение, которое будет напрямую заниматься спортивными мероприятиями.

В спортивных клубах должны быть определены должностные лица, отвечающие за общественный порядок и безопасность при проведении спортивных мероприятий. Офицер по безопасности назначается из числа высшего руководящего состава клуба (вице-президент, директор клуба, зам. директора и т.д.)

В спортивных клубах организовать работу по взаимодействию с объединениями спортивных болельщиков. Ввести в общественный совет клуба представителей фанатского движения. Организовать аккредитацию фанатов клуба.

Спортивным Федерациям разработать регламент по безопасности при проведении спортивных мероприятий.

Спортивным Федерациям проводить рабочие совещания с руководителями по безопасности клубов с приглашением представителей УВД субъектов Российской Федерации. Организовать лицензирование сотрудников по безопасности в клубах.

Глава Минспорттуризма России обратился к региональным руководителям и министрам с просьбой оказывать содействие объединениям спортивных болельщиков в проведении мероприятий и реализации их инициатив, а также определить ответственного работника в каждом субъекте Российской Федерации за взаимодействие с болельщиками.

**Пресс-служба Федерации хоккея с мячом России**